

反诈警官给“辽沈晚报老年学堂”群友上网课进行骗术大起底

不惧不贪不盲从 天下骗子都认怂

在本报组建的“辽沈晚报老年学堂”微信群里,我们邀请到了沈阳市公安局刑侦禁毒局反诈支队大队长王峰。王警官多年来始终奋战在从事打击刑事犯罪一线,在防范打击电信网络诈骗犯罪方面,有丰富的实战经验和理论研究。本期老年学堂,王警官根据近期的最新典型诈骗案例,尤其是在中老年人中多发的案例,进行讲解和分析,以提高老年人的防骗意识与能力。

别被骗子心理破防

随着智能手机在中老年人群中的普及,在给生活带来便利的同时也增加了中老年人上当受骗的概率。王警官给大家讲了“冒充公检法诈骗”“冒充熟人诈骗”“刷单诈骗”三类典型诈骗方式。

“三类诈骗手段都是在利用人们内心情绪的变化。恐惧、焦急的时候一定要告诉自己冷静,因为人在情绪剧烈波动的

时候容易作出错误的判断,如果没法控制情绪,那一定要第一时间把这件事告诉身边的人,比如家人、孩子、同学。”诈骗分子的话术里经常会有一句话“一定不要告诉你身边的人、更不要告诉你的孩子,找一个没人的地方、找一个安静的地方”。听到这些时,不要让自己处于信息闭塞的环境,要随时求助。

“我帮你把电话转接到公安机关”

“你可以拨打114,核实一下我的电话号码”“把全部财产转移到公安机关安全账户”……王警官提示说,大家接到陌生来电,只要听到类似这样的话,就要赶紧提高警惕,挂断电话,不要被对方“洗脑”,公检法人员是不会通过远程程序查案、传递逮捕令的,不要急于证明自身清白或挽回损失,而答应配合其所谓的“调查”。

千万不能自以为是

王警官凭借自己这些年了解的情况表示,很多人其实被骗了之后是不愿意说出来的,因为大家会有一种观念,觉得“傻子才上当受骗”,但实际上被骗的都不是傻子,骗子之所以那么厉害,并不是骗子本身厉害,而是骗子手里拿的剧本特别厉害。骗子的剧本,实际上抓住了人性的弱

点。”虽然很多老年人平时也具有一定的反诈骗能力,但是所谓“关心则乱”,有时候因为涉及家人,可能一瞬间会慌乱,造成大脑空白,误入了骗子的陷阱。

“所以上了年纪的人,千万不要觉得自己阅历丰富、见多识广就不会上当受骗,因为您知道的再多也有您不懂的领

域,也有您没有接触过的事情,一旦您没接触过的这个事情恰恰又是您内心的需求,骗子就容易在这个时候乘虚而入。”王警官在群里反复强调,中老年朋友一定要放下这种高姿态,要虚心地去学习新鲜事物,虚心听取公安机关宣传的防骗知识。

开通反诈防骗渠道

在老年课堂中,王警官还举例自己和母亲与保健品销售交涉的亲身经历提醒大家,生病之后,不要相信保健品推销,要赶紧去正规医院,听医生的建议。

王警官推荐大家下载“国家反诈中心”APP,它的“反诈预警、身份验证、APP

自查、风险查询”等核心功能可以最大限度减少民众被骗的可能性。“大家在注册的时候一定要打开手机的全部权限给这个软件,比如通讯录、后台运行等等的权限都要通通打开”。同时也推荐大家关注“沈阳公安反电信网络诈骗查控中心”

微信公众号。“因为这是我们沈阳本地,公安机关最先知道某个诈骗事例后,会第一时间提醒大家。通过发布预警和防范措施,增强群众防骗意识,提高群众防骗能力。”

辽沈晚报记者 王冠楠

群友互动

智斗骗子 没上当

百合:

我当年就是一个受骗者,虽说钱没被骗走,但当时也吓够呛。骗子和王警官说的一模一样,他说他是上海的警官,说我有一张信用卡刷了一万多没还,我一听就非常紧张,然后又说我还有其他问题,我俩开始周旋,电话打了一个多小时,后来我儿子在外地帮我报警了,好险没被骗,现在想想都觉得后怕。

喜欢唱歌的和平老头:

保健品公司的套路很多,为了骗老年人,请“讲师”行骗。我父亲生前被保健品公司骗了两万,我给他要回来的。当时业务员还挺不高兴,不愿意给,看到我录像了才给。

不负好时光:

个人觉得,只要没有占便宜的心理,至少就少了大半的上当概率。我总能接到关于股票的电话,什么内部消息、稳赚,我问打电话的人:“如果有这机会,你还用给我打电话吗?早就炒股赚了!”

辽沈晚报记者 王冠楠



欢迎扫码进群 参加活动

中国银发经济 市场规模将达5.9万亿

近日发布的《2021中国银发经济行业调研报告》显示,2016-2020年间,中国银发经济市场规模持续上升,2020年已达5.4万亿元,年增长率为25.6%。

据预测,到2021年,中国银发经济市场规模将达5.9万亿元。在政策层面,国家“十四五”规划也将积极应对老龄化上升为国家战略,提出发展银发经济,开发适老化技术和产品,培育智慧养老等新业态。

“银发赛道” 具备较大潜力

《报告》显示,健康相关的消费已成为老年群体最突出的需求,占比最高,获得资本市场关注。据统计,2013-2020年,中国健康养老产业融资规模不断扩大,仅2020年融资规模便达1976.36亿元。此外,“子女付费”成为银发经济大趋势。《报告》显示,在中国老年群体消费来源中,分别有28.8%和31.6%的子女为父母购买了日用品和支付体检费用。

《报告》指出,在银发经济下,较早布局银发赛道具备较大潜力,具备定制服务、适老化、数据驱动和子女付费等产品特征。

解读

解读

首家银行系 养老保险公司将至

《上海证券报》20日刊发文章称,银行理财子公司正在参与筹建国内首家银行系养老保险公司。国民养老保险股份有限公司(下称国民养老保险)已于日前发布拟设立公告,注册资本111.5亿元。

10家理财子公司 参与筹建国民养老保险

根据公告,国民养老保险的发起人共17家公司,其中10家为银行理财子公司。截至目前,市场上已开业的专业养老保险公司有9家,均由保险公司发起设立,国民养老保险若筹建成功,将成首家主要由银行系资本发起设立的养老保险公司。国民养老保险的设立尚待银保监会批准。

这10家参与筹建国民养老保险的银行理财子公司中,工银理财、农银理财、中银理财、建信理财、交银理财各投资10亿元,持股比例均为8.97%;中邮理财投资6.5亿元,持股5.83%;信银理财、招银理财、兴银理财各投资5亿元,持股比例均为4.48%;华夏理财投资3亿元,持股2.69%。

国家金融与发展实验室副主任曾刚表示,国民养老保险设立的一个大背景是,我国养老体系亟待完善。目前,第三支柱养老保险的发展还比较薄弱,下一步要拓展商业养老保险市场。从银行理财子公司的发展看,商业养老保险是一个潜在的重大市场,有庞大的消费者需求,同时养老金又能提供较为长期的资金来源,对于提升理财子公司资产配置及投资能力等都有非常积极的作用。

鲜资讯



辅酶Q10胶囊 来电领取

来电领取10个月用量的辅酶Q10胶囊 数量有限,各省仅限99个名额

辅酶Q10胶囊,增强免疫力 本品是以辅酶Q10、维生素E、蜂蜡、大豆油、明胶、甘油、纯净水、红氧化铁为主要原料制成的保健食品,经动物功能试验证明,具有增强免疫力的保健功能。适用于免疫力低下者。

即日起,凡是年满50周岁以上的中老年朋友都可以领取10个月用量的辅酶Q10胶囊,每人限领一份,不得重复领取,数量有限,先到先得,抓紧拨打领取热线电话吧。

国金健字G20150474 绿健园(新乡)生物工程有限公司 报名电话:400-180-1022